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ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 25 ΟΚΤΩΒΡΗ 2023 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Στθν ςθμερινι μασ γενικι ςυνζλευςθ επιδιϊκουμε να βγουν ςυμπεράςματα 

για τθν κατάςταςθ που ζχει διαμορφωκεί  ςτον κλάδο αλλά και ςυνολικότερα 

για άλλεσ πλευρζσ που αφοροφν τθ ηωι μασ. Αυτι θ κουβζντα να φτάςει 

παντοφ μζςα ςτα γιαπιά να βρεκοφμε με χιλιάδεσ εργαηόμενουσ, να 

ςυηθτιςουμε το πλαίςιο διεκδικιςεων και αιτθμάτων, να προετοιμάςουμε τθ 

μεγάλθ απεργία που ζχουμε μπροςτά μασ τθν κλιμάκωςι τουσ αλλά και τθν 

κινθτοποίθςθ ςτισ 17 Νοζμβρθ που φζτοσ ςυμπλθρϊνονται 50 χρόνια από τον 

ξεςθκωμό του Ρολυτεχνείου. 

Βριςκόμαςτε μόλισ λίγουσ μινεσ μετά από τισ βουλευτικζσ εκλογζσ και όπωσ 

είχαμε εκτιμιςει προθγοφμενα, θ αντιλαϊκι πολιτικι ςυνεχίηεται και θ επίκεςθ 

ςε εργατικά δικαιϊματα και κατακτιςεισ δυναμϊνει, παράλλθλα όμωσ με τθν 

οργι και αγανάκτθςθ μεγάλθσ μερίδασ των εργαηομζνων, που λόγω τθσ 

ανθςυχίασ  τθσ ςυνεχιηόμενθσ απαξίωςθσ τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ. 

Τθν ίδια ςτιγμι θ κατάςταςθ ςτθ Μζςθ Ανατολι μυρίηει μπαροφτι , με το 

ζγκλθμα να βρίςκεται ςε εξζλιξθ από το κράτοσ δολοφόνο του Ιςραιλ και τισ 

πλάτεσ των ΗΡΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ εισ βάροσ του θρωικοφ παλαιςτινιακοφ λαοφ . 75 

χρόνια τϊρα ο ιςραθλινόσ ςτρατόσ κατοχισ ςκοτϊνει τουσ παλαιςτινίουσ ςτα 

εδάφθ τουσ, μζςα ςτα εδάφθ τουσ, μζςα ςτθ πατρίδα τουσ φυλακίηοντασ 

ακόμθ και μικρά παιδιά.  

Θζλουμε από τθν ςθμερινι μασ ςυνζλευςθ να καταγγείλουμε τθν αναίτια 

επίκεςθ που δζχτθκε θ μεγαλειϊδθσ πορεία από τισ δυνάμεισ καταςτολισ κατ 

εντολι τθσ κυβζρνθςθσ ζξω από τθν πρεςβεία του Ιςραιλ. Ρροφανϊσ ζτςουξε 

θ μαηικι ςυμμζτοχθ του λαοφ που δεν μάςθςε τα fake news των διαφόρων 

κυβερνθτικϊν παπαγάλων και τθν προπαγάνδα του αςτικοφ κράτουσ . 

Συνάδελφοι υπεραςπιηόμαςτε το αναφαίρετο δικαίωμα του λαοφ τθσ 

Ραλαιςτίνθσ να ζχει κράτοσ, ςτα ςφνορα του 1967 και να αγωνίηεται για τθν 

υπεράςπιςθ τθσ ηωισ του με κάκε μζςο. 
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Τουσ ξεκακαρίηουμε πωσ είναι βακιά γελαςμζνοι ότι κα μασ 

τρομοκρατιςουν. Χρζοσ όλων των εργαηομζνων είναι να ςτακοφμε 

αλλθλζγγυοι με τον λαό τθσ Ραλαιςτίνθσ, να ςτθρίξουμε τον αγϊνα τουσ ςε 

αντιπαράκεςθ με τισ δυνάμεισ που καλοφν το λαό να ςυνταχκεί με το κατοχικό 

Ιςραθλινό κράτοσ και εμπλζκουν ακόμα πιο βακιά τθ χϊρα ςτουσ επικινδφνουσ 

ςχεδιαςμοφσ τουσ με τθ ςυμμετοχι και τον ΝΑΤΟϊκϊν βάςεων ςτθν Ελλάδα, 

κάνοντασ τθν ορμθτιριο, ςτζλνοντασ φρεγάτεσ να ςυνοδεφουν αμερικανικά 

αεροπλανοφόρα, παραδίδοντασ και το αεροδρόμιο τθσ Ελευςίνασ, και δεν 

ξζρουμε ακόμα τι άλλο  κα ηθτθκεί  να δϊςουμε. Απζναντι ςε όλα αυτά 

ςυνεχίηουμε ακόμα πιο αποφαςιςτικά τον αγϊνα μασ,  γιατί για μασ είναι 

κακαρό θ ιςτορία ζχει μονό μια ςωςτι πλευρά και αυτι είναι με τθν 

Ραλαιςτίνθ 

Συνάδελφοι, όπου και να κοιτάξεισ γφρω ςου κα διαπιςτϊςεισ ότι από τουσ 

ολιγάρχεσ του πλοφτου λογίηουν τθν προςταςία  τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ ωσ 

κόςτοσ. Η προςταςία τθσ ηωισ μασ είναι ακριβϊσ αυτό ΧΑΣΟΥΑ – ΚΟΣΤΟΣ ι 

για τα αφεντικά ςτουσ χϊρουσ δουλειάσ ι για το κράτοσ τουσ ςε επίπεδο 

υποδομϊν, ζργων απαραίτθτων για τθν προςταςία μασ από φυςικζσ 

καταςτροφζσ και όχι μόνο. Δυςτυχϊσ επιβεβαιωκικαμε από τα γεγονότα του 

τελευταίου χρόνου, που ιταν αρκετά και κόςτιςαν τθν ηωι και ςε πολλοφσ 

ςυνανκρϊπουσ μασ. 

Να κυμθκοφμε κάποια από αυτά όπωσ το προδιαγεγραμμζνο  ζγκλθμα ςτα 

Τζμπθ. Ιδιαίτερα το ζγκλθμα αυτό, γιατί εμείσ οι εργάτεσ, ο λαόσ, οι οικοδόμοι 

που ςυμμετείχαμε ςτισ μεγαλειϊδεισ κινθτοποιιςεισ εκείνου του διαςτιματοσ, 

δϊςαμε όρκο , ορκιςτικαμε ςτθ μνιμθ των κυμάτων που ζχαςαν τθ ηωι τουσ 

για τα κζρδθ όλων αυτϊν που προαναφζραμε πωσ δεν κα αφιςουμε αυτό το 

ζγκλθμα να ξεχαςτεί. Ρωσ για εμάσ τουσ εργάτεσ  πρζπει να γίνει ςτάςθ ηωισ  ο 

αγϊνασ, ο πόλεμοσ απζναντι ςτα κζρδθ των επιχειρθματικϊν ομίλων. Και 

αυτόσ ο αγϊνασ μόνο ταξικόσ μπορεί να είναι. Μόνο θ εργατιά  μπορεί να τον 

διεξάγει, που το κάνει ιδθ, μόνο εμείσ μποροφμε να τον φζρουμε εισ πζρασ κι 

αυτό κα γίνει. Σε αυτι τθ λογικι δράςαμε και το προθγοφμενο διάςτθμα και το 

ςυνδικάτο μασ, εκφράηοντασ και τθν αλλθλεγγφθ μασ ςε εργαηόμενουσ, 

βιοπαλαιςτζσ  αγρότεσ που πλθγικαν από τισ πλθμμφρεσ ςτθν Θεςςαλία , τισ 
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φωτιζσ του καλοκαιριοφ που το Συνδικάτο μασ είχε ενεργό ςυμμετοχι ακόμθ 

και ςτθν κατάςβεςθ πυρκαγιϊν. 

Ρραγματικά τι να πρωτοκυμθκεί κανείσ, από ποφ να φυλαχκεί κανείσ. Θα 

είναι μια γζφυρα που κα περνάσ και κα πζςει λόγω μθ ςυντιρθςθσ, γιατί αυτό 

κοςτίηει; Αντί για ΕΚΑΒ κα ζρκει να ςε πάρει ζνα αγροτικό ςτθν καρότςα; Θα ςε 

πετάξουν από κάνα καράβι γιατί δεν ζχεισ ειςιτιριο; Θα είναι φωτιά; Ζντονθ 

βροχι και κα κρατιζςαι από φανάρι ςτον Ευαγγελιςμό μθ ςε πάρει το ρζμα; 

Πλα αφθμζνα ςτθν τφχθ τουσ «ΡΑΜΕ ΚΙ ΟΤΙ ΓΙΝΕΙ» «ΡΑΜΕ ΚΙ ΟΡΟΥ ΒΓΕΙ». 

Ιδιαίτερα θ περίοδοσ από το καλοκαίρι μζχρι ςιμερα ςθμαδεφτθκε από 

μεγάλεσ πυρκαγιζσ που ζκαναν ςτάχτθ χιλιάδεσ ςτρζμματα δάςουσ. Από τισ 

πλθμμφρεσ με ανυπολόγιςτεσ καταςτροφζσ και κυρίωσ ανκρϊπινων ηωϊν. Οι 

ευκφνεσ είναι βαριζσ. Βαραίνουν όλεσ τισ προθγοφμενεσ κυβερνιςεισ και 

φυςικά και αυτι τθσ ΝΔ, τουσ διμουσ και ςτισ περιφζρειεσ που ο μόνοσ 

μθχανιςμόσ που λειτουργεί είναι αυτόσ που μετατρζπει τθν ανάγκθ για ζργα 

που προςτατεφουν και κα καλυτερεφουν τθν ηωι του λαοφ ςε πάρτι 

εκατομμυρίων κερδϊν για τουσ λίγουσ. 

Αυτόσ είναι ο λόγοσ που δεν ςχεδιάηονται, οφτε γίνονται ζργα όπωσ 

αντιπλθμμυρικά που εμείσ διεκδικοφμε τόςα χρόνια, ακριβϊσ επειδι δεν είναι 

ανταποδοτικά. 

 Γίνονται όμωσ δρόμοι που είναι αναγκαίοι για τθν πιο γριγορθ 

μεταφορά εμπορευμάτων, για να μετακινθκεί όμωσ ο λαόσ χρειάηεται 

να πλθρϊνει  πανάκριβα διόδια, με αυτόν τον τρόπο κονομάνε οι 

καταςκευαςτικζσ εταιρείεσ από τθν υλοποίθςθ των ζργων αλλά και από 

τθν διαχείριςι τουσ. Άλλο παράδειγμα αντί ςτο κζντρο τθσ Ακινασ να 

φτιάχνονται ελεφκεροι χϊροι για αναψυχι, βλζπουμε να χτίηονται 

τεράςτια ξενοδοχεία  για φραγκάτουσ και εμπορικά κζντρα από τα 

οποία ζχει πιξει ο τόποσ. 

 Σε διμουσ και περιφζρειεσ αντί να αγοραςτοφν μθχανιματα, να 

προςλάβουν εργαηόμενουσ, να αναβακμίςουν τισ τεχνικζσ υπθρεςίεσ 

για να υπάρχουν και να λειτουργοφν, ςφγχρονεσ και αςφαλισ  

υποδομζσ, ςχολεία και δομζσ Ρρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ (ΡΦΥ). 
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Σκάνε χριμα ςε ιδιϊτεσ, με πανάκριβο κόςτοσ για κάποιεσ εργαςίεσ 

που πλθρϊνουμε πάλι εμείσ κι όταν οι καταςτροφζσ ζρχονται, όχι ςαν 

φυςικό αποτζλεςμα τθσ κλιματικισ αλλαγισ αλλά ςαν φυςικό 

αποτζλεςμα αυτισ τθσ εγκλθματικισ πολιτικισ, οι «γνωςτοί – 

άγνωςτοι» βρίςκουν ευκαιρία πάλι να κονομιςουν 

Ο πρωκυπουργόσ πρόςφατα ανακοίνωςε αποηθμιϊςεισ ψίχουλα για τουσ 

πλθγζντεσ, οφτε ςτο 10% των ηθμιϊν που ζχουν υποςτεί κα μοιράςει 2 δισ 

ευρϊ τθσ ΕΕ, χριματα που προζρχονται από τθν φορολόγθςθ των εργαηομζνων 

και κα ξαναμοιραςτοφν ςτα κοράκια των καταςκευαςτικϊν εταιρειϊν για τα 

ζργα, όποια επιλεχτοφν να γίνουν ςτθ Θεςςαλία και άλλεσ πλθγείςεσ περιοχζσ. 

Από τθν άλλθ  ο κόςμοσ που καταςτράφθκε κα εξαναγκαςτεί να  πλθρϊςει 

με δάνεια, για το ηωικό κεφάλαιο που ζχαςε , για να φτιάξει καινοφριο ςπίτι ι 

να φτιάξει τισ ηθμιζσ ςτο παλιό του, εξαςφαλίηοντασ επιπλζον κζρδθ για τουσ 

τραπεηίτεσ. 

Πμωσ πιο πολφ κι από το βοφρκο τθσ Θεςςαλίασ, τα νεκρά ηϊα που κείτονταν 

για μζρεσ ζξω ςτα χωράφια, βρωμάει θ ςαπίλα του ςυςτιματόσ τουσ. Πμωσ  

μζςα ςε αυτό το περιβάλλον, ζλαμψε θ αλλθλεγγφθ και θ ανιδιοτελισ 

προςφορά. Φάνθκε θ τεράςτια δφναμθ τθσ οργάνωςθσ και τθσ αλλθλεγγφθσ, 

που είναι φάροσ και ελπίδα για να ξθμερϊςουν καλφτερεσ μζρεσ. Οι οικοδόμοι, 

εργάτεσ από άλλουσ κλάδουσ, από το ταξικό ςυνδικαλιςτικό κίνθμα, αυτοί ιταν 

το κφριο ςτιριγμα των ανκρϊπων που καταςτράφθκαν. Αυτοί τουσ βοικθςαν 

να ξεμπαηϊςουν, να ξελαςπϊςουν τα ςπίτια τουσ. Το κράτοσ ιταν ανφπαρκτο. 

Οφτε ζνα μπουκάλι νερό , λίγο φαγθτό κι αυτά από τθν προςφορά των 

εργαηομζνων τα είχαν οι πλθγζντεσ. Δφο νταλίκεσ τρόφιμα, νερά, είδθ πρϊτθσ 

ανάγκθσ ζφυγαν μόνο από το Συνδικάτο μασ, για τισ περιοχζσ τθσ Θεςςαλίασ. 

Ήταν ςυγκλονιςτικι θ προςφορά ςωματείων και άλλων ανκρϊπων που 

ζφερναν ότι μποροφςαν, επθρεαςμζνοι και από το κφροσ του Συνδικάτου μασ. 

Οι εργάτεσ ιταν εκεί να ςϊςουν τον λαό. Οι περιφερειάρχεσ, οι διμαρχοι 

πιςτοί ςτθν γραμμι τθσ κυβζρνθςθσ, ανεξάρτθτα από ποιόν πολιτικό χϊρο 

προζρχονται, προςπάκθςαν να ρίξουν ςτάχτθ ςτα μάτια του λαοφ, ότι φταίει θ 

κλιματικι κρίςθ, φταίει ο κακό μασ ο καιρόσ ι το ακόμα καλφτερο ότι δεν 
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μπορείσ να τα βάλεισ με το κεό. Πλα αυτά εν ζτθ 2023 με τα τεράςτια 

επιτεφγματα τθσ επιςτιμθσ και τθσ τεχνολογίασ, που γνωρίηεισ από τα πριν τα 

μζτρα που πρζπει να λθφκοφν για να αποφφγεισ τισ καταςτροφζσ από μια 

ζντονθ  βροχόπτωςθ, να ανοίξεισ αντιπυρικζσ ηϊνεσ και κυρίωσ να ενιςχφςεισ 

με μζςα, τεχνικό εξοπλιςμό και προςωπικό τθν πυροςβεςτικι, τουσ 

δαςοφφλακεσ για να μθν καιγόμαςτε κάκε καλοκαίρι.   

 Αξίηουν ςυγχαρθτιρια αυτοί που άνοιξαν τον δρόμο, οι οικοδόμοι όχι μόνο 

τθσ Ακινασ και όχι μόνο αυτοί. Πλοι όςοι βρζκθκαν ςε αυτζσ τισ αποςτολζσ ςτθ 

Θεςςαλία δεν λογάριαςαν ξενφχτι, κοφραςθ, απόςταςθ, υγειονομικοφσ 

κινδφνουσ, με το γζλιο, τθ ςυγκίνθςθ. Κατανόθςαν το ταξικό τουσ κακικον και 

το ζκαναν πράξθ. Ππωσ αξίηουν ςυγχαρθτιρια και οι ςυνάδελφοι που ζςβθναν 

φωτιζσ ςτθν Αττικι λίγεσ μόνο θμζρεσ πριν από τισ πλθμμφρεσ, ςε ζνα ακόμθ 

επειςόδιο ςτο ζργο που είμαςτε κεατζσ πολλά χρόνια τϊρα. Αποδεικνφεται 

ακόμθ περιςςότερο και απ’ όλεσ τισ πλευρζσ τθσ κακθμερινότθτάσ μασ  ότι 

καμιά κυβζρνθςθ του κεφαλαίου δεν κζλει , οφτε μπορεί να είναι δίπλα ςτον 

λαό. Γιατί όλεσ οι προθγοφμενεσ κυβερνιςεισ, όπωσ κι αυτι τθσ ΝΔ, όλα τα 

αςτικά κόμματα που πίνουν νερό ςτο όνομα τθσ καπιταλιςτικισ ανάπτυξθσ, τθσ 

ΕΕ, του ΝΑΤΟ ζχουν επιλζξει ςυνειδθτά να βρίςκονται δίπλα ςτο Κεφάλαιο. 

Το ότι το κράτοσ ιταν απϊν ςτισ μεγάλεσ καταςτροφζσ και ζχοντασ όλθ τθν 

ευκφνθ για αυτζσ, δεν ςθμαίνει ότι δεν λειτουργεί, όπωσ λζνε πάνω ςτθν 

απόγνωςθ και τθν αγανάκτθςθ οι άνκρωποι που ηουν αυτζσ τισ καταςτροφζσ. 

Γιατί λειτουργεί και υπάρχει μόνο για τα ςυμφζροντα τθσ τάξθσ που 

εκπροςωπεί, για αυτό είναι και ταξικό κράτοσ. 

Τθν ίδια ϊρα λοιπόν που ςτθ Θεςςαλία δεν είχε ξεκινιςει καμιά ςοβαρι 

προςπάκεια απεγκλωβιςμοφ των ανκρϊπων, που οι πνιγμζνοι δεν είχαν 

αναςυρκεί, που δεν ιταν γνωςτόσ ο αρικμόσ τουσ, το κράτοσ εμφανίςτθκε κι 

ζδειξε ποιοσ είναι ο ρόλοσ του. Ο Υπουργόσ Εργαςίασ ζφερνε προσ 

διαβοφλευςθ ζνα νομοςχζδιο για τα εργαςιακά, εχκρικότατο για τουσ 

εργαηόμενουσ, «φιλεργατικό» όπωσ το βάφτιςε αυτόσ. Ζνα νομοςχζδιο που 

χτυπάει ςτθν καρδιά των κατακτιςεων μασ, δθλ. 8ωρο ι 7ωρο, 5ιμερο 

δίνοντασ το ελεφκερο ςχεδόν ςτουσ εργοδότεσ να κάνουν ότι κζλουν. Από τον 
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νόμο πλζον δθμιουργείται ο κίνδυνοσ για νομιμοποίθςθ τθσ δουλειάσ το 

Σάββατο και κατ’ επζκταςθ ςε επόμενο βιμα να υπάρξει και άλλοσ  νόμοσ που 

να καταργεί τθν προςαφξθςθ 20% των ενςιμων μασ. (το ότι ςτα 5 ζνςθμα 

κολλιζται  1 επιπλζον) μπαίνει ηιτθμα να γίνει «νόμιμθ» θ παρανομία του 

Σαββάτου και  υποτίκεται πωσ το κάνει αυτό για να καταπατιςει τθν μαφρθ 

εργαςία. Για το ίδιο λόγο φζρνει κακθμερινά  και τισ 13 ϊρεσ δουλειάσ. Αν 

χάςουμε τθν προςαφξθςθ 20% ςτα ζνςθμα ςθμαίνει πωσ οι οικοδόμοι κα 

χρειάηονται όχι 3.600 ζνςθμα αλλά 4.500 για να κεμελιϊςουν δικαίωμα 

ςφνταξθσ. Αυτό κα είναι καταςτροφικό για τον κλάδο, με δεδομζνθ και τθν 

δυςκολία που ζχουμε να μαηεφουμε και τα ζνςθμα. Επιπλζον οι 13 ϊρεσ 

δουλειάσ ςε 2 εργοδότεσ που προβλζπει ο νόμοσ, ι ςε 1 εργοδότθ με 2 ΑΦΜ 

που ςιγά μθ δεν το κάνουν οι εργοδότεσ, κα είναι με μείωςθ των αποδοχϊν 

αφοφ δεν κα εννοοφνται ςαν υπερωρία αλλά ςαν κανονικό ωράριο. Θα 

πιζςουν προσ τα κάτω και τα μεροκάματα. 

Είναι ςχεδόν ςίγουρο ότι οι μεγάλεσ εταιρείεσ του κλάδου κα επιχειριςουν 

να  αξιοποιιςουν το νζο νόμο – ζκτρωμα τθσ ΝΔ. 

Με τθν ζλλειψθ χεριϊν που υπάρχει ςτον κλάδο, κα είναι βοφτυρο ςτο ψωμί 

τουσ και θ εφαρμογι του νζου νόμου. 

Εδϊ όμωσ πζρα από τον χρόνο τθσ ξεκοφραςθσ μασ, τθσ ψυχαγωγίασ, του 

χρόνου με τθν οικογζνειά μασ που πρζπει να περνάμε, και κα είναι δφςκολο 

ακόμθ και θ οργάνωςθ τθσ ηωισ μασ. Υπάρχει και κάτι άλλο. Ενιςχφεται μια 

από τισ βαςικζσ αιτίεσ των αυξθμζνων και κανατθφόρων και ςοβαρϊν 

ατυχθμάτων ςτον κλάδο. Η κοφραςθ που ςε ςυνδυαςμό με τθν ζλλειψθ 

μζτρων αςφάλειασ ι ςε μεγαλφτερο ι ςε μικρότερο βακμό, ςτα γιαπιά ι τα 

μεγαλφτερα εργοτάξια, κάνει τθν κατάςταςθ πολφ ανθςυχθτικι. Τα ςτοιχεία 

είναι αποκαλυπτικά. Κάκε 2 εβδομάδεσ ζνασ οικοδόμοσ χάνει τθ ηωι του. 

Χϊρια οι τραυματίεσ. Ρου ςθμαίνει πωσ θ εντατικοποίθςθ τθσ δουλειάσ, θ 

υπερεκμετάλευςθ για να βγουν τα ζργα, ζχει εξουκενϊςει τουσ οικοδόμουσ. 

Από αυτι τθν άποψθ, ακόμθ και όλα τα μζτρα αςφάλειασ να τθροφνται ςε ζνα 

ζργο, τα ατυχιματα είτε κανατθφόρα είτε όχι είναι εργοδοτικά εγκλιματα. 
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Πλοι μασ το ξζρουμε πωσ όταν είςαι κουραςμζνοσ δεν ζχεισ κακαρό μυαλό 

να κινθκείσ με αςφάλεια ςτο γιαπί. Ρόςο μάλλον όταν θ κοφραςθ 

ςυςςωρεφεται. Για αυτό χρειάηεται άμεςα θ ςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν αυτϊν 

που είναι αρμόδιεσ να ελζγχουν, να επικεωροφν τουσ χϊρουσ δουλειάσ όπωσ 

το ΣΕΡΕ. Αυτοί που υπάρχουν δεν φτάνουν οφτε για ηιτω. Ρρζπει να 

λειτουργιςουν και οι μεικτζσ επιτροπζσ επικεϊρθςθσ εργαςίασ, με τθν 

ςυμμετοχι των μελϊν  του Συνδικάτου μασ. Υπάρχει νόμοσ που δίνει αυτι τθ 

δυνατότθτα, αλλά ζχει απενεργοποιθκεί. Αλλά κι εμείσ πρζπει να ηθτάμε 

επίμονα και με αποφαςιςτικότθτα να τθροφνται τα μζτρα υγείασ και 

αςφάλειασ, και το κόςτοσ να βαραίνει αποκλειςτικά τθν εργοδοςία. 

Επιπλζον  βάηει ςε ακόμθ μεγαλφτερο κίνδυνο τθν ίδια μασ τθ ηωι λόγω των 

πολλϊν ωρϊν εργαςίασ, αυξάνοντασ τον κίνδυνο και των κανατθφόρων 

ατυχθμάτων, όπωσ κα ποφμε και παρακάτω και ο κλάδο μασ ζχει τθν κλιβερι 

πρωτιά. 

Η απόφαςθ λοιπόν για απεργία τθν θμζρα τθσ ψιφιςθσ του νομοςχεδίου 

ιταν ςωςτι, και παρά που προςπάκθςε για  ακόμθ μια φορά θ πλειοψθφία τθσ 

ΓΣΕΕ αρνοφμενθ να κθρφξει απεργία. Η απεργία ζγινε κι ιταν πετυχθμζνθ. 

Άλλωςτε τον ξζρουμε τον ρόλο τθσ πλειοψθφίασ τθσ ΓΣΕΕ τόςα χρόνια 

λειτουργεί ωσ ςτιριγμα τθσ κάκε κυβζρνθςθσ των εργοδοτϊν, βρίςκεται μαηί 

τουσ, απζναντι από τα ςυμφζροντα των εργατϊν. Εμείσ πρζπει να βοθκιςουμε 

ϊςτε οι εργαηόμενοι να βγάλουν ςυμπεράςματα από τθν ςτάςθ τουσ. Η 

απεργία πζτυχε γιατί τθν δοφλεψαν εκατοντάδεσ ταξικά ςυνδικάτα, 

ομοςπονδίεσ και εργατικά κζντρα, αλλά και γιατί ςυμμετείχαν ςτθν απεργία 

ομοςπονδίεσ, εργατικά κζντρα, ςυνδικάτα που βρίςκονται μεν ςτθν επιρροι 

τθσ πλειοψθφίασ τθσ ΓΣΕΕ, αλλά κάτω από τθν πίεςθ και των ίδιων των 

εργαηομζνων και τίμιων ςυνδικαλιςτϊν πιραν απόφαςθ ςυμμετοχισ. 

Στον κλάδο των καταςκευϊν ςτθν Ακινα είχαμε καλι ςυμμετοχι. Κςωσ 

είχαμε προβλιματα ςτισ ςυνοικίεσ, αλλά ςτο ΜΕΤΟ, ςτθν ανάπλαςθ του 

Ελλθνικοφ, όλα τα μεγάλα ζργα ςταμάτθςαν. Ο λίγοσ χρόνοσ προετοιμαςίασ 

μασ δυςκόλεψε, είναι αλικεια το ότι κανείσ όμωσ οικοδόμοσ είδε ςτο 

νομοςχζδιο κάτι φιλεργατικό, όπωσ ζλεγε ο Γεωργιάδθσ. Είναι που βοικθςε 
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ςτο να ζχουμε υψθλά ποςοςτά ακόμθ και ςτα μικρότερα γιαπιά. Κςα – ίςα 

υπάρχει ανθςυχία για τισ επιπτϊςεισ ςτον κλάδο από τθν εφαρμογι του και για 

τθ ςυνεχιηόμενθ ακρίβεια που τρϊει το ειςόδθμά μασ, αλλά και για τθν 

δυςκολία των οικοδόμων να βγουν ςτθ ςφνταξθ. Το ηθτοφμενο τϊρα είναι πωσ 

κα ανεβάςουμε ςτροφζσ για διεκδικθτικό αγϊνα, για να αντιμετωπίςουμε τισ 

ενζργειεσ τθσ εργοδοςίασ για τθν εφαρμογι των νόμων που ψθφίςτθκαν.  

Για αυτοφσ τουσ λόγουσ θ ομοςπονδία μασ πιρε τθν απόφαςθ για 

πανελλαδικι πανοικοδομικι απεργία τθν Τετάρτθ 8 του Νοζμβρθ με βαςικά 

αιτιματα: 

1. Αναγνϊριςθ και διανομι των υπζρ αγνϊςτων ενςιμων. 

2. Ουςιαςτικά μζτρα προςταςίασ τθσ Υγείασ και Αςφάλειασ 

3. Κιρυξθ ωσ υποχρεωτικισ τθσ κλαδικισ Συλλογικισ Σφμβαςθσ 

Εργαςίασ 

Τϊρα αφοφ είδαμε (ςτον βακμό που μασ επιτρζπει ο χρόνοσ) τθν κατάςταςθ 

που επικρατεί γενικότερα ασ δοφμε ςε ςχζςθ με τθν κατάςταςθ αυτι, τι 

επικρατεί ιδιαίτερα ςτον κλάδο των καταςκευϊν. Η οικοδομικι δραςτθριότθτα 

δείχνει να αυξάνεται ςυνεχϊσ. Ζργα όπωσ το ελλθνικό απαςχολοφν ιδθ 

αρκετοφσ οικοδόμουσ, 400 περίπου, και ςφντομα κα απαςχολιςουν 

περιςςότερουσ. Εκεί δραςτθριοποιοφνται προσ το παρϊν ΕΘΝΟΚΑΤ, ΙΝΤΚΑΤ 

και ΑΒΑΞ. Η γραμμι 4 του ΜΕΤΟ που περιλαμβάνει πολλά εργοτάξια (10 

περίπου) ςτουσ κατά τόπουσ μελλοντικοφσ ςτακμοφσ του ΜΕΤΟ. Απαςχολεί 

150 – 200 άτομα ενϊ ςυνεχϊσ προςτίκενται κι άλλοι αφοφ βρίςκονται ςτα 

πρϊτα ςτάδια τθσ καταςκευισ τουσ. 

Συνεχίηονται οι ανακαινίςεισ ςτο κζντρο τθσ Ακινασ και όχι μόνο για 

μεμονωμζνα διαμερίςματα, AIRBNB αλλά και ολόκλθρεσ πολυκατοικίεσ 

ανακαινίηονται για γραφεία και άλλεσ χριςεισ. Ανακαινίςεισ όπωσ του HILTON 

δεςπόηουν ςε αυτό το χϊρο. 

Το καταςκευαςτικό κεφάλαιο ιδιαίτερα ςτισ γφρω του Ελλθνικοφ περιοχζσ 

κάνει πάρτι. Συνεχισ αφξθςθ καταςκευισ πολυτελϊν κατοικιϊν και οι τιμζσ ςτα 

φψθ. Ενϊ όλο και πυκνότερα είναι τα γιαπιά και ςτθν υπόλοιπθ Αττικι. 
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Τα δθμαρχεία του Χαλανδρίου, τθσ Αγίασ Ραραςκευισ, ο Ρφργοσ του Ρειραιά 

ιδθ απαςχολοφν και κα απαςχολιςουν περιςςότερο κόςμο. 

Φαίνεται πωσ θ οικοδομικι δραςτθριότθτα ςτθν Αττικι τα επόμενα χρόνια 

κα κινείται ςε τζτοια υψθλά επίπεδα, αν και ποτζ κανείσ δεν ξζρει τι του 

ξθμερϊνει ςε αυτό το απρόβλεπτο οικονομικό περιβάλλον ανά πάςα ςτιγμι. 

Με μια κουβζντα ςτον κλάδο υπάρχει δουλειά. 

Το ηιτθμα είναι τι κερδίηουμε εμείσ από αυτό το ότι ζχει δουλειά. Γιατί αν 

δεν ζχουμε εμείσ οφζλθ από αυτό τον κακό χαμό, δεν ζχει αξία να χαιρόμαςτε 

κιόλασ που ζχει δουλειά και δόξα το κεό και να μζνουμε ςε αυτό. 

Η αλικεια είναι πωσ τα μεροκάματα τα μαςτορικά ιδιαίτερα ζχουν αυξθκεί, 

ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ φτάνουν ίςωσ 70 – 80 € ίςωσ και παραπάνω, των 

ανειδίκευτων εργατϊν είναι χαμθλότερα και όποια αφξθςθ πιραν είναι λόγω 

και τθσ υπογραφισ τθσ ΣΣΕ. Το τεράςτιο κφμα ακρίβειασ που δεν λζει να 

ςταματιςει, τρϊει όπωσ είπαμε το ειςόδθμα. Πποιοσ  πλθρϊνει  ενοίκιο, είναι 

ςε πολφ δφςκολθ κζςθ ενϊ οι περιςςότεροι από όςουσ ζχουν δικό τουσ ςπίτι, 

το χρωςτάνε ςτισ τράπεηεσ, που αυξάνουν ςυνεχϊσ τα επιτόκια, άρα και τισ 

δόςεισ των δανείων. Λογαριαςμοί, ΔΕΗ, φόροι , υγεία, παιδεία όλα ςτα φψθ. 

Ρζρα από τισ μεγάλεσ επιχειριςεισ, τισ πολυεκνικζσ, τα μονοπϊλια, τισ 

τράπεηεσ που αυξάνουν ςυνεχϊσ τα κζρδθ του και το ίδιο το κράτοσ ζχει κζρδθ. 

Γι αυτό τα ταμεία του είναι γεμάτα και μιλάνε για ιςχυρι οικονομία 

πιάνοντασ τουσ φορολογικοφσ ςτόχουσ. 

Μθ γελιόμαςτε πωσ ιςχυρι οικονομία και ανάπτυξθ ςθμαίνει πωσ κα 

κερδίηουμε μαηί με αυτοφσ και εμείσ. Η ιςχυρι τουσ οικονομία ζχει μία ιςχυρι 

προχπόκεςθ: εμείσ να ηοφμε πολφ κάτω από τισ δυνατότθτεσ τθσ εποχισ και ςε 

πολλζσ περιπτϊςεισ να μθν καλφπτουν τισ βαςικζσ ανάγκεσ. 

Αυτά πρζπει να τα ζχουμε λφςει ςτο μυαλό μασ, γιατί ζχουμε ιδθ μεγάλθ 

πείρα από τα παραμφκια τουσ.  
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Το ταμείο ανάκαμψθσ, θ επενδυτικι βακμίδα, είναι τα τυράκια που μασ 

πετάνε ςυνεχϊσ για να δείχνουμε ανοχι και αντοχι ςτα ςυνεχι ςτραπάτςα του 

ςυςτιματόσ τουσ. 

Για πόςο όμωσ κα κυςιάηουμε τθ δικι μασ ηωι, το βιοτικό μασ επίπεδο για τθ 

δικι τουσ. Για να ςιγουρεφουνε τα κζρδθ τουσ οι εργοδότεσ. 

Τι μασ λζνε όλοι αυτοί που πουλάνε εμπορεφματα και τα αυξάνουν ςυνεχϊσ;   

«ε παιδιά πιραν απάνω οι πρϊτεσ φλεσ τα καφςιμα, τα μεταφορικά τι να 

κάνω κι εγϊ: Ρρζπει να αυξιςω τισ τιμζσ για να ηιςω».  

Από τον πιο μικρό ζωσ τον πιο μεγάλο, αν και οι μεγαλφτεροι διαμορφϊνουν 

ςε ζνα βακμό οι ίδιοι τθν αγορά. Οι μεγάλοι επιχειρθματικοί όμιλοι τα 

μονοπϊλια κάκε κλάδου. 

Δεν ζχουν αυξθκεί οι πρϊτεσ φλεσ, θ ηωι μασ ότι χρειαηόμαςτε για να τθν 

αναπαράγουμε να πάμε τθν άλλθ μζρα για δουλειά; Τα τρόφιμα, το ςπίτι, τα 

ζξοδα γενικότερα; 

Γιατί να δουλεφουμε ατελείωτεσ ϊρεσ; 

 Οι εργοταξιάρχεσ και τα διευκυντικά ςτελζχθ των καταςκευαςτικϊν 

εταιρειϊν τα Σ/Κ τουσ ψάχνουμε όταν κζλουμε να παρζμβουμε για διάφορα 

κζματα. Το τθροφν το πενκιμερό τουσ. 

Γιατί να τρϊμε χρόνο από τθν ξεκοφραςθ μασ για να τα βγάλουμε πζρα; Και 

να πλουτίηουν κι άλλο τα αφεντικά οι μεγάλεσ εταιρείεσ του κλάδου; 

 Δεν υπάρχει κάτι να φοβόμαςτε. Ροιοσ κα μασ διϊξει δθλαδι; Αυτοί δεν 

ξζρουν πωσ να τελειϊςουν τα ζργα τουσ. Θα διϊξουν τουσ εργάτεσ, τα 

μαςτόρια που βρίςκουνε με το ηόρι; 

Θα πλθρϊςουνε αν τουσ αναγκάςουμε. Αν δυναμϊςει θ ςυλλογικι δράςθ 

και διεκδίκθςθ. 

Θα τουσ πατιςουμε ςτο ςβζρκο όπωσ ζκαναν αυτοί ςτθν κρίςθ. 

Και αυτό ςθμαίνει ταξικι πάλθ. 
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Αν ζχουμε κάτι να ςκεφτοφμε είναι το δικό μασ ςυμφζρον. Μόνο τα παιδιά 

μασ, τθν οικογζνειά μασ που δεν μασ βλζπουν. Το κορμί μασ και τθν κοφραςθ 

μασ του ςυναδζλφουσ οικοδόμουσ και όλουσ τουσ εργάτεσ. Μόνο αυτοφσ 

πρζπει να ςκεφτόμαςτε και να ςυμπονάμε. 

Μόνο με αυξιςεισ ςτα μεροκάματα μποροφμε να ανταπεξζλκουμε ςτο 

ακριβό κόςτοσ ηωισ. 

Να επιμείνουμε και με κινθτοποιιςεισ ςε μεγαλφτερα, μικρότερα εργοτάξια 

και κυρίωσ να φτιαχτοφν επιτροπζσ αγϊνα για διεκδικιςεισ αυξιςεων πάνω 

από τθν ΣΣΕ. 

Σε ςυνεννόθςθ με το ςυνδικάτο μασ. Ρρζπει οι οικοδόμοι να βγουν μπροςτά. 

Τα πιο δυναμικά ςτοιχεία. Πχι για τθν πάρτθ τουσ μόνο αλλά και για τουσ 

ςυναδζλφουσ τουσ. Αυτό ςθμαίνει αλλθλεγγφθ. Ζνασ οικοδόμοσ να διεκδικεί 

για όλουσ του άλλουσ ςτο χϊρο που βρίςκεται και όλοι οι άλλοι για αυτόν. 

Με το ςυνδικάτο ςυλλογικό οργανωτι. 

Πποιεσ αυξιςεισ καταφζρουμε ςε διμερείσ ςυμβάςεισ ωσ τθν υπογραφι τθσ 

επόμενθσ ΣΣΕ κα μα δίνουν τθ δυνατότθτα να ξεκινάμε από πιο ψθλά τισ 

απαιτιςεισ μασ. Και ςτο μεροκάματο και ςτο ζνςθμο.  

Αν και τϊρα όπωσ είπαμε υπάρχει δουλειά, το πρόβλθμα των ενςιμων που 

δεν κολλιοφνται, πζρα από το ότι χάνουμε χριματα από δϊρα, επιδόματα, 

δθμιουργεί κι ζνα άλλο πρόβλθμα. Σε ςυνδυαςμό με τθν ανεργία τθν περίοδο 

τθσ κρίςθσ, που οι περιςςότεροι κολλιςαμε ελάχιςτα ζνςθμα, δθμιουργεί 

δυςκολία ςτουσ ςυναδζλφουσ που είναι κοντά ςτθ ςφνταξθ, και όχι μόνο ςε 

αυτοφσ ϊςτε να κεμελιϊςουν δικαίωμα ςφνταξθσ. Είναι ζνα πάγιο αίτθμά μασ 

θ αναγνϊριςθ και διανομι των υπζρ αγνϊςτων ενςιμων, που κα ανακουφίςει 

χιλιάδεσ οικοδόμουσ Ζλλθνεσ και μετανάςτεσ αφοφ θ τελευταία φορά που 

δόκθκαν αυτά τα ζνςθμα ιταν το 1984. Φανταςτείτε τι ειςφορζσ ζχει ειςπράξει 

ο ΕΦΚΑ και όλεσ οι κυβερνιςεισ όλα αυτά τα χρόνια και κάνουν το κορόιδο και 

δεν μασ δίνουν τα ζνςθμα. Νομιμοποιιςεισ αυκαιρζτων, θμιυπαίκριων χϊρων, 

δουλεμζνα από οικοδόμουσ χωρίσ ζνςθμα. Σχετικι ερϊτθςθ ςτθ βουλι ςτον 

Υπουργό Εργαςίασ ζκανε ο μοναδικόσ οικοδόμοσ βουλευτισ, εκλεγμζνοσ με το 
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ΚΚΕ, μζλοσ τθσ Διοίκθςθσ τθσ Ομοςπονδίασ Οικοδόμων Ελλάδασ ο Νίκοσ 

Ζξαρχοσ. Είναι ζνα δίκαιο αίτθμα, να είναι ςίγουροι πωσ δεν κα τουσ χαρίςουμε 

αυτά τα ζνςθμα, που ζχουν δουλζψει οι ςυνάδελφοί μασ.  

Το ότι ζχουν αυξθκεί τα μεροκάματα βζβαια δεν μασ εξαςφαλίηει και το 

ανάλογο ζνςθμο. Είναι ςυχνό το φαινόμενο το μεροκάματο να είναι 

μεγαλφτερο από το ζνςθμο. Αυτό μπορεί να αναιρεκεί από τθν εφαρμογι τθσ 

ΣΣΕ που ζχει υπογραφεί τον Απρίλθ του 2022 από τθν Ομοςπονδία μασ, και 

είναι ςτον τελευταίο χρόνο εφαρμογισ τθσ, αν και εφαρμόηεται ςε μεγάλο 

βακμό και βοθκάει να ανζβουν τα μεροκάματα και το ζνςθμο, θ 

υποχρεωτικότθτα τθσ είναι ζνα από τα αιτιματά μασ, για να ωφελθκοφν όλοι 

οι εργαηόμενοι ςτισ καταςκευζσ. Μασ παρζχει μια αςφάλεια θ ΣΣΕ με τισ 

ελάχιςτεσ απολαβζσ που κακορίηει και είναι μια βάςθ και μιςκολογικι και 

αςφαλιςτικι, ενϊ καλφπτει και νζεσ ειδικότθτεσ όπωσ οι γυψοςανιδάδεσ, οι 

εργαηόμενοι ςτισ κερμοπροςόψεισ προβλζποντασ οικοδομικό ζνςθμο και για 

αυτοφσ τουσ ςυναδζλφουσ. 

Το επόμενο διάςτθμα και ωσ τθν υπογραφι τθσ επόμενθσ ΣΣΕ, κα είναι 

χρόνοσ διαπραγμάτευςθσ με τουσ εργοδότεσ. Για αυτό ξαναλζμε ότι πρζπει να 

παλζψουμε για να υπογραφοφν εργοταξιακζσ ςυμβάςεισ με αυξιςεισ, που κα 

μασ διευκολφνουν ςτθν διαπραγμάτευςθ. Ρζρα από τα βαςικά μασ αιτιματα, 

ηθτιματα όπωσ τθσ επαναςφςταςθσ του οργανιςμοφ εργατικισ κατοικίασ 

(ΟΕΚ), των αντιπλθμμυρικϊν ζργων, τθσ αντιςειςμικισ κωράκιςθσ είναι 

ενταγμζνα ςτο γενικότερο πλαίςιο πάλθσ μασ. 

Είναι αυτονόθτο λοιπόν, πωσ οι οικοδόμοι, οι εργαηόμενοι ςτισ καταςκευζσ 

γενικότερα πρζπει όχι μόνο να απεργιςουμε, αλλά να πάρουμε μζροσ και ςτθν 

απεργιακι ςυγκζντρωςθ που πρζπει να μαηικι και μαχθτικι. Να ςτθρίξουμε τα 

αιτιματά μασ που είναι δίκαια, ο κακζνασ κάνοντασ το χρζοσ του, ϊςτε να 

φτάςουν ςε κάκε χϊρο δουλειάσ, οργάνωςθ και αποφαςιςτικότθτα. Ζχει και 

μια ιδιαίτερθ ςθμαςία θ επιτυχία τθσ από όλεσ τθσ μεριζσ γιατί είναι θ πρϊτθ 

μετά τισ εκλογζσ, ςε μια περίοδο που εφαρμόηεται ο νζοσ αντεργατικόσ νόμοσ, 

που εκτοξεφει απειλζσ, ςε ςυνδικάτα και τθν Συνδικαλιςτικι δράςθ με 

πρόςτιμα, φυλάκιςθ. Η ίδια θ ιςτορία μασ και θ πιο πρόςφατθ δείχνει πωσ δεν 
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παίρνουμε χαμπάρι από απειλζσ και διατάγματα. Η επιτυχία τθσ απεργίασ μασ 

μπορεί να ενεργοποιιςει δυνάμεισ, ϊςτε να ανταποκρικοφμε ςε ςφνκετα 

κακικοντα. Το επόμενο διάςτθμα: 

 Υπογραφι διμερϊν εργοταξιακϊν ςυμβάςεων 

 Υπεράςπιςθ τθσ ηωισ μασ ςτουσ χϊρουσ δουλειάσ 

 Νζεσ εγγραφζσ ωσ τθν απεργία, για μαηικοποίθςθ και ιςχυροποίθςθ 

του ςυνδικάτου μασ και από αυτι τθν πλευρά και μπροςτά ςτισ 

αρχαιρεςίεσ το καλοκαίρι του ’24. 

Επίςθσ ςυνάδελφοι, ςυμμετζχουμε τθν Τετάρτθ 1θ Νοζμβρθ ςτο μεγάλο 

αντιφαςιςτικό ςυλλαλθτιριο με τα ςωματεία και τουσ μαηικοφσ φορείσ τθσ 

ΒορειοΔυτικισ Ακινασ ενάντια ςτθ ςφναξθ ευρωπαϊκϊν φαςιςτικϊν 

μορφωμάτων που ετοιμάηονται να πραγματοποιιςουν ςτο Νζο Ηράκλειο. Τουσ 

προειδοποιοφμε να μθν εμφανιςτοφν ςτθν περιοχι μασ, γιατί εδϊ είναι τόποσ 

τθσ αντίςταςθσ και τθσ προςφυγιάσ, τόποσ αγϊνα και κυςίασ. Τουσ ξζρουμε 

τουσ φαςίςτεσ όςα πρόςωπα κι αν αλλάηουν. Είναι τα μαντρόςκυλα των 

αφεντικϊν. Το Συνδικάτο μασ ζχει ςυναντιςει λογιϊν – λογιϊν φαςίςτεσ ςτουσ 

χϊρουσ δουλειάσ, ςτισ λαϊκζσ γειτονιζσ. Με τθν αποφαςιςτικότθτα μασ τουσ 

ζχουμε δϊςει ζνα γερό μάκθμα όποτε τόλμθςαν να χφςουν το φαςιςτικό τουσ 

δθλθτιριο ςε βάροσ των αγϊνων και των μεταναςτϊν. Είναι εχκροί  των 

αγϊνων του λαοφ για λογαριαςμό των κερδϊν των λίγων. Καλοφμε τα μζλθ του 

Συνδικάτου και όλο τον κλάδο τθσ περιοχισ να δϊςει μαηικά το παρόν. 

Συνάδελφοι, μια κλαδικι απεργία είναι δφςκολθ υπόκεςθ, εμείσ είμαςτε οι 

μόνοι και οι άμεςοσ προπαγανδιςτζσ τθσ. Οφτε κανάλια κα τθν αναδείξουν, 

οφτε από ςπόντα κα τθν μάκουν οι οικοδόμοι. Δεν κα απεργοφν τα μζςα 

μεταφοράσ, οφτε άλλοι κλάδοι. Για αυτό πρζπει να γίνει υπόκεςθ όςο το 

δυνατόν περιςςότερων ςυναδζλφων πζρα από τθν κεντρικι διοίκθςθ, τισ 

διοικιςεισ των  παραρτθμάτων και τον περίγυρό τουσ. Πςο πιο άμεςα 

μιλιςουμε με οικοδόμουσ και αναδείξουμε τθν ανάγκθ αλλά και τθ δυνατότθτα 

να είναι πετυχθμζνθ θ απεργία μασ, τόςο κα εξαςφαλίςουμε και τθν 

μαηικότθτα τθσ καταρχιν και περιςςότερουσ προπαγανδιςτζσ, άρα κα πρζπει 

να αξιοποιιςουμε τον χρόνο που μασ απομζνει ςτο ζπακρο. Ρρωινά, 
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απογεφματα, προπαγάνδα, αφίςα, τθλζφωνα, ςυςκζψεισ, εξορμιςεισ που 

μάλλον δεν ζχει γίνει με τον καλφτερο τρόπο ωσ τϊρα. Ζχει γίνει όμωσ μια 

δουλειά. Ζχουμε πείρα από κλαδικζσ απεργίεσ και τισ ζχουμε φζρει εισ πζρασ 

με επιτυχία ςε δυςκολότερεσ εποχζσ. Από τισ εξορμιςεισ μασ ωσ τϊρα 

βλζπουμε πωσ υπάρχει πολφ καλό κλίμα ςτα γιαπιά και ςτα εργοτάξια. Ππου κι 

αν πιγαμε ωσ τϊρα ςε ανακαινίςεισ του κζντρου, ςε εργοτάξια του ΜΕΤΟ, ςτο 

Ελλθνικό. 

Αυτό πρζπει να εκφραςτεί και ςτθν απεργιακι ςυγκζντρωςθ. Ράμε λοιπόν να 

ανεβάςουμε ςτροφζσ και τϊρα, για να καταγραφεί, κι αυτι ςαν μια από τισ 

επιτυχθμζνεσ απεργίεσ του κλάδου. Ρου κα ςπείρει τθν αιςιοδοξία και ςε 

εργαηομζνουσ κι άλλων κλάδων, γενικά του ταξικοφ ςυνδικαλιςτικοφ 

κινιματοσ. 

Είμαςτε πρωτοπόροι, είμαςτε περιφανοι για αυτό κα πρζπει να το 

αποδείξουμε και τϊρα, πάντα και παντοφ. 


